

「疫」线勇担当，以青春的名义

实习记者 陈楚珺



王煜 摄



李娇 摄

“体温 36.7℃。” “您好，请问您要去哪里，请出示一下有效证件……” 22岁的袁合芳为乘客测量完体温后，一旁的陈远倩迅速将填写好的信息卡递给乘客手中。3月1日早上八点，安康城西客运站全面恢复正常运行后的第一位旅客，顺利进站。

据悉，2月中旬以来，共青团汉滨区委面向社会招募了300余名青年志愿者，已分多批次在社区、车站、镇村开展防疫志愿服务。“我们招募令发出后，报名电话一个接一个，总共接了300多个报名电话，当时非常感动。”一直负责本次团区委志愿者招募和培训工作的李娇感慨道。

家在咫尺成“天涯”

通讯员 张治乾 华荣艳

“妈妈，你一定要注意保护好自己，爸爸也上班了，你们都在外面我好害怕，好想疫情结束能早点回来。”收到正在上初三的女儿发来的微信，旬阳县吕河中心卫生院一线防疫值守人员华浩，顿时泪流满面。二十天了，从初二接到命令开始上班，除了中间有事在家住了一晚上，已经很久没有回过家了。而她，工作的吕河镇，距离自己的家，只不过10分钟车程。

孝，更重要的是，来不及告别，而这一别成为永别！” 她把悲痛化作坚强。吕河高速路口的车辆川流不息，华浩和她的战友，用自己的方式，检视着每一个来旬的人，他们可能来自湖北，来自武汉，可能是病毒携带者，华浩和战友尽可能做好第一层守护。如果说奶奶的离开，她还做了最后的告别，而时隔2天自己伯母的离开，她连告别仪式都没来得及参加。“妈妈一直把我当女儿看待，感觉自己大不孝。”华浩强忍着悲痛，抬头看了看南来北往的车辆。

报告，值守成为坚守的代名词。 吕河中心卫生院被征用为集中隔离区，2月6日，院长王荣锋在工作群里通知，“根据疫情防控需要征求意见，一类持续在检测点轮值，二类轮流到桂花卫生院开展工作，速度上报。”华浩毫不犹豫地写上“一类”。所谓的一类，就是把坚守留给自己，把后方留给同事。和她一样，包括院长在内的15人选择把危险留给自己，他们的话都很朴实，“即使有感染风险，就让我们这些人承担，不想拖累更多的人。”

“我们2月20日开始春耕，虽然合作社继续提供午饭，但要求我们分开吃，还要求我们上班时保持一定距离。”3月1日，在汉阴县漩涡镇群英村聚园共赢茶叶专业合作社务工的村民吴兆义说。

得知2月20日要春耕的消息，陈新勇夫妻立即到合作社茶园务工。自去年9月开始，夫妻二人都就在合作社务工，陈新勇负责合作社的旋耕机操作，并处置一些简单的故障。并给合作社运输肥料、茶苗。此外，陈新勇还负责了一个片区的管理工作。去年年底兑付工资时，陈新勇夫妻二人共在合作社领取工资1.2万余元，让他们高兴了好几天。

合作社里我们也入股了，不好好干的话，合作社发展不好，最终吃亏的还是自己。”陈新勇说。 自2019年9月开始种植茶苗以来，合作社共支付人工工资60余万元，为村里的贫困户增收助力了一臂之力。

合作社里春耕忙

通讯员 邓永新

好好规划往后余生不留遗憾

■ 三芬英

2020年的开端确实不那么顺遂，一场疫情，人人自危。 想想，真的是不知道明天和意外哪个先来，我们也没有那么多的来日方长。在这场疫情里，那些感染病毒的患者，每天都在奋力与病魔做斗争；那些全国的医护人员，每天都穿着厚厚的防护服与死神拼抢，而我自己作为一名医护人员，作为安康第三批援鄂医疗队队员，也还正在抗疫一线战斗。

疫情到来以后，几乎一夜之间，城乡各地，到处是戴口罩的人，口罩成了当下的“奢侈品”，成了最牵动人心的物品。 戴口罩主要是防止飞沫传播和病毒传播，减少传染病的蔓延，预防作用不小。反观我们以前，明明自己感冒了，外出也不戴口罩，一是怕别人说矫情，二是习以为常了，别人感冒了也不戴，你戴上好像嫌弃别人似得。三是没有为别人着想的习惯，图自己方便，甚至明知知道流感会传染，但就是觉得戴口罩麻烦。还有种种不卫生的习惯，比如平时大家聚餐时，明明有公筷、公勺，但就有热情好客者用自己筷子、勺子不断给别人夹菜、添汤，看似周到细致，热情似火，却让对方倍觉尴尬；有些人习惯大嗓门说话，而且说话非得靠近对方，唾沫星子乱飞等。更有甚者，明明知道自己得了传染病，却故意不采取防护措施，随意出入公园、影剧院、浴池等公众场合，与人近距离交流等。

疫情过后，我们要养成卫生习惯。 通过这次新冠肺炎疫情，我们是该要好好反省反省。改变以前日常生活中的陋习，从现在做起，凡患有流感等通过飞沫传播疾病的人，在公共场合必须戴口罩，坚决克服随地吐痰的陋习。另外，要养成科学的生活习惯，如家庭成员的个人生活用品毛巾、澡巾、肥皂、牙刷等独立使用，尽量实行分餐制，定期给家里消毒。回家先洗手，外出未洗手前不摸眼睛、口鼻。外面就餐时就餐方式为分餐式，聚餐时坚持用公筷公勺夹菜盛饭，饭前便后勤洗手。与人说话时尽量声音小点，并保持一定安全距离，咳嗽、打喷嚏时用卫生纸巾掩住口鼻。更重要的是，要将口罩作为像毛巾一样的普通商品，戴口罩既保护自己，又预防疾病，疫情大家都应该外出戴口罩的习惯。

疫后要养成卫生习惯

李永明

金消息

紫阳人大严格落实《决定》依法防控

本报讯(通讯员 邹益山) 近日，紫阳县人大常委会高度重视，认真学习贯彻《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》(以下简称《决定》)，积极宣传落实《决定》要求，推动疫情防控工作在法治轨道上运行。

石泉农民工安全返岗复工

本报讯(通讯员 袁素娟) 2月28日，石泉县“点对点”输送6车次102人农民工到江苏、山西等地返岗复工。针对当前疫情防控形势，各地开始陆续复工复产，返岗人员的出行量日益增大。为全力保障春节后农民工返岗复工出行需求，石泉县人社局多方协调，山西跨省大巴来石接农民工返岗复工，助力企业顺利复工复产。

宁陕城管抗击疫情不缺位

本报讯(通讯员 王辉 王栋) 自疫情防控号角吹响以来，宁陕县城市管理综合执法大队在住建局和创建办的统一部署下，持续抗击疫情不缺位，全体人员每天值守在一线，全方位开展市容环境卫生整治、物业小区、公共区域、建筑工地疫情防控督导检查，结合近期企业、商店等陆续复工复产实际，采取人性化管理方式，以输堵规范为主、执法处置为辅，加大检查巡查力度，让市场秩序早日恢复到正常状态，助力打赢疫情防控和经济发展两场硬仗。

紫阳抢抓时令促春耕

本报讯(通讯员 刘效廉) 近日，紫阳县在做好疫情防控同时，抢抓时令促春耕，确保群众稳定增收。 “本来计划正月初就复工的，受疫情影响，比原计划推迟了20多天，就想尽早建成投用。”高滩镇大坝村二台山飞宏生猪养殖合作社负责人何飞介绍，年前完成了厂地三通一平，硬是在山顶推开了2000余平方米大平台，现正在组织工人、机械对养殖厂砌筑围墙，按照县畜牧中心的设计图纸，开始修建母猪圈舍，争取在3月份前完成生猪圈舍建设。

广东省汉阴同乡会为家乡捐资助学

本报讯(通讯员 陈广耀) 近日，汉阴县在广东省的乡友们通过该县工商联向老家捐资29529元，为贫困学生购买网上学习设备，用自己的方式支援家乡疫情防控工作。 据悉，虽然该县中小线上教育课堂如期开课，但仍有1100余名贫困家庭学生因没有智能电子设备而无法参加网上学习。为解决这部分学生的学习困难，该县总工会、工商业联合会、慈善协会、红十字会、教育体育和科技局联合发起关于向贫困学生捐赠在线学习设备的倡议。家乡的困难牵动着在外老乡的心，广东汉阴同乡会会长刘清凤，副会长廖鹤钧、吴信民、吴兴德等人立刻发动汉阴老乡为家乡捐资助学，并带头在微信群接龙报名捐款。2月25日下午，广东汉阴同乡会副会长蒲财

